

PASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre e 5'00
Número del día 10 céntimos
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en su número se reparten gratis.

EL ERROR

Ya lo dijo un insigne filósofo: de hu manos es el error y, nada, por lo tanto, debe producir extrañeza en materia de errores.

Mas, en cambio, ha de tenerse muy presente el hecho de que, si nada de particular tiene que haya errores, debe el hombre reconocer sus equivocaciones y buscar la enmienda, sin encastillarse, sin hacer incapie a sus faltas, que el amor propio, lo que causa es una serie extremada de males y daños, sin beneficio alguno para el individuo ni para nadie.

Hay tres clases de errores esenciales, y todos ellos de gran importancia: el error religioso, el error científico y el error material.

En el error religioso, se encuentran aquellos que niegan la verdad divina, aquellos que no quieren que se abran a la luz sus ojos y permanecen ciegos voluntariamente.

Sigue después el error científico: en éste han incurrido muchos hombres; pero como esto se muestra con evidencia, con pruebas materiales y tangibles, resulta que se desecha con rapidez y fácilmente.

El error científico ha causado retrasos esenciales en el progreso del mundo, y se combate únicamente con la demostración, con el estudio, educándose, como el error religioso se remedia con la fe salvadora, que ennoblece.

Respecto al error material, hay que convenir en un hecho indiscutible: que todos los hombres no pueden dominar sus pasiones y, cuando las oyen reprochar en labios de otros, creen que ellos están libres de semejante pecado, llegando hasta el extremo de atribuir y de censurar las faltas de que son víctimas, a algunos de sus semejantes, dando el práctico ejemplo de ver la paja en el ojo ajeno, no apreciando la viga en el propio.

Para curar el error, no hay más que olvidarse del amor propio y pensar que, siempre, por sabio que sea un hombre, hay alguien que sepa más que él y pueda darle consejos.

El trasatlántico "Alicante,"

En las primeras horas de la mañana de ayer, fondeó en bahía este hermoso buque de la Compañía Trasatlántica.

El martes y cuando venía en demanda de nuestro puerto, recibió un radiograma en el que se demandaba auxilio urgente por el vapor inglés de 3.900 toneladas, «Pritbaner Riber, que había sido torpedeado a unas cincuenta millas de Cádiz.

Inmediatamente y a toda máquina, se dirigió el «Alicante» al lugar que designaba el radiograma, encontrando en la situación señalada, tres botes sin tripulantes y viendo también pasar velocísimo, a un destructor inglés.

Se supone que este buque de guerra británico recogiera a los naufragos, llevándolos a Gibraltar.

El barco hundido era muy hermoso y tenía 121 metros de eslora.

La estación radiotelegráfica de Pantales también recibió otro despacho del indicado buque, demandando socorro.

Industria gaditana

Almadraba y fábrica de conservas de Torregorda

Ayer se verificó con toda solemnidad la bendición de la almadraba y fábrica de conservas de Torregorda, de la que es propietario el acaudalado señor diputado a Cortes don Serafín Romeu.

Concurrieron al acto, los señores gobernador civil, comandante de Marina, don Serafín Romeu y el canónigo penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral, M. I. Sr. D. Metodio Quintanar, que dió la bendición.

También vimos a los señores don Juan Zarandieta, don Jacobo Díaz Escribano, don Benito Galán, don Mariano Batista, don Narciso Cestero, don Eloy Galán, don Juan Luis Beigbeler, don Carlos Beltrán.

Don José Fernández, teniente de Carabineros señor Castro, don José González Veiga, cura propio de la parroquia de San José don José Marchante, teniente de navío don Francisco Javier Salas y auditor de la Armada señor Camargo.

Se visitó la gran fábrica de conservas, que ocupa una extensión de 4 600 metros cuadrados.

También visitóse la sala de estiva, depósito de aceite, departamentos de estaño y plomo, talleres de reparaciones y monturas; admirándose todo, y muy especialmente las modernas máquinas.

Después se visitó la fábrica de salazón, cámara frigorífica.

Viéronse a continuación las calderas, maquinaria para extraer las espigas, departamento en donde están los barcos de pesca; las catorce casas para obreros, que son cómodas y ventiladas; etcétera, etcétera.

Todo fué elogiadísimo por los invitados, pues verdaderamente no hay nada que pueda superar en adelanto a lo que se presentó a la vista, para esta clase de industrias.

Los operarios que actualmente están contratados, ascienden a 150.

En el acto de la bendición, fueron padrinos el digno señor comandante de Marina don Miguel Ambudoy, que condujo en sus manos la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, y el señor gobernador civil don Juan Sánchez Anido, que recogió el crucifijo.

Terminada la bendición, el señor don Serafín Romeu obsequió con un suculento «lunch», servido por la Cervecería Inglesa, a los que concurrieron al acto.

Brindaron por la prosperidad de la industria, en bien de Cádiz, los señores comandante de Marina y gobernador civil.

Felicitemos al señor Romeu, que pone todo su interés en el mayor desarrollo de esta industria, con un positivo beneficio para Cádiz.

ESCASEZ Y CARESTIA

LAS SUBSISTENCIAS

La incautación de trigos

Madrid, 17.

Según declaración del gobernador civil, desde la fecha en que se decretó la incautación de trigos en la provincia de Madrid hasta hoy han sido recogidas 4.193 toneladas de dicho cereal, sin que se haya tenido que apelar a violencias, como lo demuestra el que no se ha practicado una sola detención.

El arroz

El ministerio de Hacienda publica en la «Gaceta» una Real orden cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que se prohíba la exportación de arroz, salvo el que se destine al abastecimiento de las posesiones españolas del Norte de Africa, Canarias, Río de Oro, Fernando Póo y zona de influencia española en Marruecos, mediante los requisitos que determina la disposición segunda de la Real orden de 24 de Noviembre último, y

2.º Que se autorice exclusivamente, y con pago del correspondiente gravamen, la exportación de las cantidades de dicho artículo que, habiendo sido expedidas desde las regiones productoras con anterioridad al 30 de Marzo último, se hallen en rata o detenidas en las fronteras, sin que por ningún concepto haya de rebajarse la cantidad de 30 000 toneladas autorizadas por la Real orden de 12 de Marzo próximo pasado.»

Valencia 17.

La Unión Arrocera ha acordado proponer al Gobierno la siguiente solución para el precio del arroz; ofrecer a precio de tasa cuanto necesite el consumo nacional, a cambio de que los cosecheros y acaparadores reduzcan una peseta en el precio actual de los 100 kilos en cáscara.

La siembra de cereales

Según los datos estadísticos últimamente remitidos por los ingenieros jefes de las secciones agronómicas de España, referentes a las siembras de cereales y al estado de las mismas, se deduce que pueden darse ya por terminadas, alcanzando las siguientes cifras:

Superficie sembrada de trigo, 4.168 035 hectáreas; ídem íd. de cebada, 1.628 839 ídem; íd. íd. de centeno, 740 218 ídem; ídem íd. de avena, 573 349 íd., superficies que, comparadas con las correspondientes del año último, arrojan para el presente las siguientes diferencias en más: trigo, 61.083 hectáreas; cebada, 56.212 íd.; centeno, 281 íd., y avena, 7.621 íd.

El estado actual de las siembras de dichos cereales, por regiones agronómicas es como sigue:

En las seis primeras regiones, que son las de Castilla la Nueva, Mancha y Extremadura, Castilla la Vieja, Aragón y

Rioja, leonesa y de Galicia y Asturias, las siembras se encuentran retrasadas, debido al exceso de lluvias, nevadas, fuertes vientos, heladas, granizos, días nublados, etc.

Si la primavera se presenta normal, hay muchas esperanzas de que los sembrados mejoren considerablemente.

En las regiones séptima y octava, que son las de Navarra y Vascongadas, y la de Cataluña, los sembrados se encuentran algo mejor que en las seis regiones anteriores.

En la región novena de Levante, las sementeras se presentan desiguales, especialmente en los terrenos de secano, a causa de las bajas temperaturas, falta de lluvias y vientos secos y fuertes.

La región décima de Andalucía oriental y la undécima de Andalucía occidental, a causa de las inundaciones últimas, presentan en sus sembrados muchas mermas de verdadera consideración, y en la superficie adonde no llegaron las inundaciones, los terrenos se encuentran enjundados a causa de las bajas temperaturas.

En la región duodécima de Baleares, el estado de los sembrados es satisfactorio.

Y en la decimatercera de Canarias, se encuentran las siembras algo retrasadas por carencia de lluvias, aunque en estos días se han iniciado.

En Melilla, también las lluvias fueron muy escasas, existiendo, por el contrario, vientos huracanados, que causaron bastante daño en los cereales.

Los Estados Unidos y la guerra

París 16.

Comunican de Washington que ayer se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Wilson, para adoptar acuerdos relacionados con la guerra.

En los centros oficiales se dice que en la referida reunión quedaron adoptadas importantes resoluciones.

Los Estados Unidos están decididos a cooperar por tierra y por mar con los aliados, con el fin de derrocar el militarismo prusiano, puesto que la alianza de los Estados Unidos con la Entente será, no una alianza política, sino militar.

El presidente ha examinado por primera vez en detalle los poderes que la nación ha conferido al Gabinete, en materia de guerra, los cuales se hallan de completo acuerdo con lo solicitado por él.

Después Wilson expuso en toda su amplitud el punto de vista americano, según lo había manifestado en sus conferencias con los representantes de Francia e Inglaterra.

Según comunican al «Daily Mail», desde la declaración del estado de guerra han sido detenidos en los Estados Unidos más de 60.000 alemanes, acusados de espionaje y de otros delitos.

También telegrafian de Nueva York que la Cámara de representantes ha aprobado por 389 votos de unanimidad un

empréstito de 35 000 millones de francos, de los cuales, según se había dicho, 15 000 serán destinados a facilitar préstamos a los aliados.

El demócrata Kitchin y el republicano Mann, que se habían opuesto a la declaración de guerra, se han puesto al lado del Gobierno, votando con gran entusiasmo el mencionado empréstito.

En breve marchará una delegación norteamericana a Rusia, con objeto de abrir a dicha nación un crédito amplísimo, a condición de que siga combatiendo contra el imperialismo alemán.

Más de 1000 demócratas influyentes, reunidos en Nueva York para celebrar el aniversario de Jefferson, aclamaron a su presidente, el senador James Keuctucky, quien hizo la siguiente declaración:

«Ruego a Dios que llegas pronto la hora gloriosa en que los soldados americanos tengan que combatir en el suelo francés».

En la Bolsa de Nueva York se improvisó ayer una grandiosa manifestación, desfilando por Broad Street más de cinco mil personas, que iban cantando el himno americano.

NOTICIAS DIVERSAS

La Alcaldía de Puerto Real da cuenta de los siguientes accidentes sufridos en el trabajo por los obreros de la Constructora Naval.

Carbonero, Antonio Vinelli Rodríguez, contusión en el pie derecho.

Herrero de ribera, Antonio Gamaza Alvarez, conjuntivitis traumática del ojo izquierdo.

Herrero de ribera, José Vargas Cruz, herida contusa en la región palmar de la mano derecha.

Fundidor, Sebastián Pérez Rodríguez, cuerpo extraño en la córnea del ojo derecho.

Herrero de ribera, Manuel Gómez Aguilar, herida contusa en el dorso de la mano derecha y contusión en la rodilla del mismo lado.

Carbonero, Francisco Macías Morales, herida contusa en la pierna derecha.

Remite también la Alcaldía de San Fernando parte del accidente sufrido por José Reyes Domínguez, operario panadero de la viuda de Francisco Pérez, sufrió herida en el espacio interdigital del dedo índice, medio y pulgar de la mano derecha.

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido nombrado don Manuel Pazos Bernal y Bejerano, médico habilitado de la Inspección local Sanitaria del Puerto Real.

En este Gobierno civil se han recibido los siguientes partes de accidentes del trabajo que remite la Alcaldía de Puerto Real.

El herrero de ribera Guillermo Romero Romero, que sufrió quemaduras en el dorso del pie izquierdo.

El ajustador Siro Nichachrondo Española, que sufrió hernia inguinal derecha.

Carpintero escorador, Ramón Martínez Caballero, herida incisa en la cara anterior y media del muslo derecho.

Manuel Trellez Garrido de quemaduras en el dorso de la mano izquierda.

El herrero de ribera José Márquez Cárdenas, de distensión del anillo inguinal derecho.

Serafín Navas Prieto de contusión de tercer grado en la articulación tido-perroneo-tarsiana del pie derecho.

Calderero de cobre Francisco Carmena Alameda, de contusión en el dedo medio izquierdo.

Domingo Rizo Calancha, de fractura de la segunda falange del dedo medio de la mano derecha complicada con herida en el dorso y palma.

Peón electricista, Antonio Sánchez García, el cual sufrió fractura cerrada de la segunda falange del dedo primero izquierdo.

En el vapor «Alicante», llegado ayer de Nueva York, ha regresado el señor don Rafael Gallego, delegado del Ministerio de Fomento para estudiar las obras de carreteras y otras necesarias realizar en Canarias.

El Sr. Gallego, que como antes decimos regresa de Canarias, trae hecho un detenido estudio y un completo plan de obras urgentes.

En el exprés salió para Madrid.

El señor gobernador civil estuvo ayer conferenciando con el director de la Compañía de Tranvías, acerca de establecer un nuevo servicio en que se reduzcan las horas para procurar el menor gasto de carbón posible.

También conferenció la autoridad gubernativa con el representante de la Empresa Lebón y C.^a, don Juan Gatell, respecto a la reducción del alumbrado, con el objeto de que se gaste la menor cantidad de carbón, a fin de dar lugar a que pueda llegar dicho combustible a esta capital.

La recaudación de Contribuciones ha nombrado recaudador y agente ejecutivo de la zona de Grazalema formada por los pueblos de Algeciras, Tarifa y Cádiz, a don Cristóbal Gallardo González.

La guardia municipal detuvo a Dolores Tavera, supuesta autora de la sus tracción de dos sombreros en la Alcaldía de Cádiz.

Navegación:

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El «Alfonso XIII», llegó el martes 17 a Santander.

El «León XIII», salió el mismo día de Coruña para Vigo.

El «Ciudad de Cádiz», llegó el miércoles 18 a Las Palmas.

Se ha impuesto por el gobernador civil una multa de 25 pesetas a Emilio Ruño Arriete, por expender tarjetas pornográficas.

Visitaron ayer al señor gobernador civil, los señores siguientes:

Don Juan Lazaga, jefe de Artillería de la Armada; don Eugenio de la Vega, don Fernando García Sola, ingeniero; y otros señores.

A Sevilla marchó, con su distinguida hija, el señor don Ludolfo Uthoff.

Don Daniel Martínez, presidente del Centro Industrial y Mercantil, del Puerto de Santa María, regresó a la expresidente población.

También marchó al Puerto de Santa María, el R. P. Castelló, superior de la residencia del Sagrado Corazón de Jesús, en dicha capital.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del Artrismo, Reumatismo, Gota, dolores, etc por medio del

Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca a las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Ezemas, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeceos, sarpullidos toriáceos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.»

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto sobre el punto en el cual es localizada el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 hasta 16 años.

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse:

SR. L. RICHELET, --6 rue Belfort, en Bayonne (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA. --Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), en San Sebastián.

DEPOSITARIO EN CADIZ --Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.

El Brasil y Alemania

Madrid, 17.

En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El ministro del Brasil ha visitado al ministro de Estado para entregarle la nota en que, de orden de su Gobierno, pone en conocimiento del de Su Majestad el Rey de España la ruptura de las relaciones diplomáticas y comerciales de dicha nación brasileña con el Imperio alemán.»

En el texto de la misma se hace una relación de los hechos que han precedido a la ruptura.

Se dice que el Brasil, por nota de 9 de Febrero último, protestó contra el bloqueo submarino, declarando responsable a Alemania por los actos que ejecutase contrarios al Derecho internacional y a los Tratados, y que por telegrama de 13 del mismo mes expresó como esencial para el mantenimiento de las buenas relaciones entre los dos países que ningún buque brasileño fuese atacado en el mar y bajo pretexto alguno, aunque llevase contrabando de guerra.

Se continúa diciendo que con estos antecedentes conocidos por Alemania, se realizó el 3 de Abril corriente el hundimiento del vapor «Paraná», en condiciones que constituyen un acto hostil, agravado por la muerte de varios brasileños y pérdida de intereses materiales de gran importancia, por lo que el Gobierno del Brasil, con gran pesar suyo, reconoce la imposibilidad de que medien explicaciones o negociaciones acerca de este incidente, y se ve en la necesidad de romper

sus relaciones con Alemania, y así ha recibido sus pasaportes el ministro alemán en Río Janeiro, y al del Brasil en dicho Imperio se le han dado instrucciones para retirarse de Berlín con el personal a sus órdenes».

Notas municipales

Por los agentes de la Guardia municipal, ha sido encontrado en la vía pública un zarcillo, al parecer de oro, e ignorándose quien pueda ser su dueño, se hace público para que pueda efectuarse su reclamación en la Sección de Alcaldía donde está depositado; debiendo presentarse el compañero para demostrar la propiedad del hallado.

Ayer por la mañana visitaron al señor Alcalde el diputado a Cortes don Angel A. Ferrer y el jefe de Artillería de la Armada, don Juan Lazaga.

La visita de este Sr. estuvo relacionada con la compra del Astillero.

Presidiendo el Sr. Alcalde se reunió ayer la Junta local de primera enseñanza, tratando y resolviendo los asuntos que figuraban en la orden del día.

Al Sr. Gobernador civil se remite por la Alcaldía informado debidamente recurso de alzada de don José Ros Heredia contra adjudicación de la subasta de la renta que obtenga la Pescadería.

El regimiento de Infantería de Pavía comunica al Ayuntamiento haber prorrogado la licencia cuatrimestral que tiene concedida a individuos del Cuerpo.